

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO X

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 30 de Julio de 1919

Núm. 3.145

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

De Llorito

La fiesta que se proponen celebrar este año los lloritenses en honor de su patrón Santo Domingo, será según el programa siguiente:

Día 3 de Agosto.—A las seis de la tarde, previa inscripción, carreras de cintas para ciclistas. A las siete, animado pasa calle por el pueblo, por la banda de música de la localidad, y, a las ocho, completas solemnes en la parroquia, en preparación a dicha fiesta. A las diez, hermoso y variado castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico de ésta don Bernardo Coll, y las tradicionales «pujades al abre», acto que amenizará con su variado repertorio la misma banda bajo la batuta del inteligente don Jaime Pó-covi.

Día 4.—A las diez, Oficio mayor en que predicará las glorias del Santo el Rdo. don Miguel Munar, Vrio. de Santa María. A las doce, carreras de niños, hombres y caballerías. A las cuatro, Vísperas solemnes, y a las cinco, baile al estilo del país al compás de la repetida banda.

Llorito 29 VII-919.

Becerrada

La sociedad «La Veda» organiza para el día 10 del próximo mes de Agosto una becerrada para sus socios y familias, en la que los becerros serán torreados y muertos por distinguidos aficionados socios de dicha entidad.

También se ha entrevistado con el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, para la construcción de un departamento al cual serán trasladados los pasajeros de procedencia dudosa o infectada, para sufrir la debida desinfección.

Los preparativos que se hacen son grandes, yendo encaminados a que la fiesta resulte un éxito.

Los servicios de plaza serán también desempeñados por socios de la casa.

La presidencia estará formada por distinguidas señoras.

Actuarán en la plaza cuatro cuadrillas (picadores, inclusive).

Los novillos, que son esperados uno de estos días, pertenecen a la acreditada ganadería de don Sabino Pérez de Peñascosa.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha denunciado a dos cortantes que sostuvieron una disputa. El hecho ocurrió en la plaza de abastos.

La disputa, que degeneró en fuerte escándalo, fué motivada por cuestión de poca monta.

También varias mujeres sostuvieron ayer fuerte riña en la calle de San Pedro. Las contendientes pasaron a las manos, dándose de bofetadas.

Una de dichas mujeres resultó con ligeras heridas. La agresora fué detenida por la guardia urbana.

La guardia urbana ha denunciado igualmente a varios vecinos del caserío de Molinar de Levante que agredieron a un convecino, causándole una herida en la cabeza.

Del mar

Entradas

Esta mañana, a las seis, ha fondeado en nuestro puerto el vapor «Rey Jaime II», procedente de Mahón.

Poco antes de las siete ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Salidas

Ayer salió el vapor «Mallorca», para Ibiza y Alicante.

Esta mañana, a las siete, ha salido para la vecina isla de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Este buque estará de regreso esta tarde a las seis.

Despachados

Para salir esta noche, a las ocho y media, está despachado el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana, a las diez, debe salir el vapor «Rey Jaime II», para Ibiza y Alicante.

Medidas sanitarias

El Gobierno ha dado órdenes para que se extreme la vigilancia sobre las medidas sanitarias en este puerto, encaminadas a evitar invasiones epidémicas. El Director de Sanidad, señor Ascorbe, ha celebrado algunas entrevistas con autoridades de esta ciudad las cuales se han mostrado dispuestas a coadyuvar en los trabajos a realizar.

También se ha entrevistado con el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, para la construcción de un departamento al cual serán trasladados los pasajeros de procedencia dudosa o infectada, para sufrir la debida desinfección.

Hurto de un maletín

Dice un periódico de Barcelona. «Al letrado don Miguel Rosselló Alemany, residente en Palma de Mallorca, mientras se encontraba en el andén de la estación de Francia, para dirigirse a Madrid en el expreso, le fué sustraído el maletín de viaje, conteniendo un talón de diez mil pesetas y una caja con alfileres de pedrería y oro y botones del mismo metal, valorado en 3.000 pesetas.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado de guardia, instruyendo diligencias la secretaria de don Antonio María de Cavaldá del Juzgado de la Barceloneta».

Notas de Sociedad

De viaje

Esta mañana han llegado a Palma, a bordo del vapor correo rápido «Rey Jaime I», don Jaime Quetglas y don Román Muret, que regresan de un viaje a París y los campos de batalla de Francia.

También han llegado el señor don Felipe Villalonga, acompañado de sus hijos, que regresa de Cestona; el capitán de navío retirado don Francisco Enseñat; el Inspector jefe de policía, don Ramón Blanco, acompañado de su señora e hijas, que regresan de Cestona y Madrid; el fabricante catalán

don José Pellicer, el abogado don Antonio Font y nuestro compañero de Redacción don José M. Verger.

En el mismo vapor han llegado el nuevo teniente de artillería don Alfonso de Zayas Bobadilla, el propietario don José Ruillán, acompañado de su señora y su hija Antonia, y el comerciante don Bartolomé Bosch.

Desgracia

Ayer, por la mañana, en el taller de carpintería que en la casa número 70 de la calle de San Miguel habita don Jorge Mestre Oliver ocurrió una sensible desgracia.

Estaba dicho individuo ocupado en aserrar un madero, cuando la sierra sin fin con la que efectuaba la operación, debido a una falsa maniobra, le alcanzó los dedos pulgar e índice de la mano izquierda, de los que le cortó la primera falange.

El herido fué curado en la Casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia por los médicos señores Pizá y Oliver.

Después de la cura fué trasladado a su domicilio.

Las subsistencias

La cuestión del aceite

Continúa vendiéndose el aceite a precio de tasa en las tiendas y almacenes de esta ciudad; al despacho municipal que se ha establecido en la calle de «Bobians acude mucha gente.

Recorre las tiendas el Delegado de Subsistencias señor Pujol quien ha dicho que en todas se vende dicha mercancía al precio de tasa.

El Alcalde nos ha manifestado hagamos público que cualquier particular que tenga noticia de la existencia de algún depósito de aceite y lo denuncie a la Alcaldía, tiene derecho a la mitad del importe del mismo, caso de quedar tal denuncia comprobada.

Durante el día de ayer se presentó un individuo al Ayuntamiento solicitando del Alcalde el apoyo de éste para la importación de 14.000 kilos de aceite, de calidad superior, que le ofrecen de la Península, pudiéndolo él vender aquí a precio de tasa. El señor Alcalde le ofreció su apoyo, siempre que el aceite fuera vendido en Palma.

Banco Hispano-Americano

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del «Rey Jaime I», el director del Banco Hispano-Americano, don Restituto de Amezaña y el Arquitecto don Miguel Madorell.

Ambos señores vienen para inspeccionar las obras de la sucursal de aquel Banco en esta ciudad, que se establecerá en el local que ocupaban los almacenes Montaner, en la calle del Sindicato, pues este edificio ofrece mejores ventajas que el que se adquirió en un principio en la calle de Colón, el edificio en que estuvo instalada la tienda «La Azucena».

Según se nos ha manifestado dichas obras

ARADOS

Brabant «Ajuria y Aranzaba»; arados económicos con una o con dos ruedas y giratorios de varios sistemas.

Aparatos sin fin,

sierra-cinta y accesorios.

Representantes exclusivos de «Sierras Alavesas S. A.»—Vitoria.

Ramis, Estrades y Socías

Calle de la Iglesia, 16, SANSELLAS.—Pelaires, 25, PALMA.—Calle de la Feria, INCA

que darán terminadas dentro unos cuatro meses.

Los señores de Amezaña y Madorell regresarán hoy a la Ciudad Condal.

Ejercicios

espirituales

Los Ejercicios espirituales que todos los años tenían lugar por este tiempo para las señoras Maestras y Normalistas en el Convento de María Reparadora se aplazan para las vacaciones de Navidad, y, D. M., tendrán lugar del 1.º al 6 de Enero, habiéndose tomado esta resolución para que puedan asistir las que no podían en Agosto con motivo de las Colonias y otras para veranear.

Todas quedan invitadas para Enero, aunque, a su debido tiempo, se anunciarán los Ejercicios.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Ignacio de Loyola, confesor y fundador.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Montesión, en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús: Exposición a las siete; a las ocho misa de Comunión general; a las diez y media Misa mayor solemne con panegírico por el Rdo. P. Roberto Cayuela, S. J.; por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del Triduo con sermón por el mencionado orador, Te Deum, Bendición, solemne reserva de S. D. M. y adoración de la reliquia del Santo.

Visita.—A Nra. Sra. del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz o Socorro.

Sueltos y noticias

Catecismos

Se ha puesto a la venta en la imprenta La Esperanza, donde se ha editado, y en las librerías católicas; una nueva edición del Catecismo de esta diócesis, tamaño menor, al precio de quince céntimos el ejemplar.

Modificación de itinerario en el tren de Santanyí

La compañía «Ferro carriles de Mallorca» publica el siguiente aviso: «Aprobado por la Superioridad el nuevo itinerario para el tren correo ascendente que actualmente sale de Palma para Santanyí a las 14 20, se anuncia al público que, a par-

tir del día 4 del próximo mes de Agosto, saldrá diariamente a las 15».

Pro-moral

Sería conveniente que, por quien correspondiera, se tomaran medidas para evitar el lamentable espectáculo que ofrecen cotidianamente muchos individuos, bañándose, en sitios frecuentados, sin calzoncillos.

Con ello ganarían la moral y la cultura. Esperamos ser atendidos.

Beses decomisadas

Por el veterinario encargado del servicio del Matadero, señor Riera, fueron decomisadas una vaca y un ternero, por no reunir sus carnes condiciones para la venta al público.

Desinfección

Por la brigada de limpieza del Ayuntamiento, fué ayer tarde llevada a cabo una desinfección, en un solar existente en la calle de la Olivera.

La casi oscuridad en el Muelle

Ya que tenemos un soberbio paseo, orgullo de nuestra tierra y que causa la envidia de los extranjeros, cual es el de la prolongación del Muelle hasta la farola y siendo muchos los que concurren a él para gozar del fresco del mar durante las noches de verano, llamamos la atención de quien corresponda, para que no se deje esa prolongación casi a oscuras, antes se aumenten las luces, si no todas, la mayor parte, en la seguridad de que, sin mucho aumento de gastos, recibirá singular contento y agrado el vecindario.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Línea de Palma a Santanyí

Aprobado por la Superioridad el nuevo itinerario para el tren correo ascendente que actualmente sale de Palma para Santanyí a las 14 20, se anuncia al público que, a partir del día 4 del próximo mes de Agosto, saldrá diariamente a las 15 15.

Palma 26 de Julio de 1919. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. — El Director Gerente, Sebastián Feitu.

50 cartas y 50 sobres

EN ELEGANTE CAJA

Una peseta

Imprenta La Esperanza, Lonjeta, 11

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Las Cortes

Madrid, 29 (1.º).

CONGRESO

Sesión del lunes

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Ortúño.

La Cámara está llena; tribunas y hemicycleo vense atestadas.

Aprobada el acta de la anterior y leído el orden del día se pone a votación la elección de mesa.

El señor La Cierva pide la palabra. Expectación.

Concedida la palabra, empieza a hablar el señor La Cierva. Expone el contraste entre la conducta de este Gobierno y el anterior, siendo ambos de abolengo conservador.

Este, dice, prescinde de sus afines, apoyándose en las izquierdas.

La sustitución del marqués de Figueroa en la presidencia de la Cámara obedece a este contubernio.

Nosotros, dice, votaremos nuevamente al marqués de Figueroa.

Además, si la colaboración de las izquier-

das prosigue, nosotros nos oponemos a la obra del gobierno pues con esto, manifiesta, parece que vosotros abris la fortaleza para que pase el enemigo.

Nos oponemos a la fórmula económica si ésta representa un presupuesto abreviado. El señor Sánchez Toca contesta al señor La Cierva.

Manifiesta que jamás se opusieron a la obra del anterior gobierno del que esperaban ahora la reciprocidad y cordialidad deseada, la cual cree no faltaría por la actitud del señor La Cierva.

Respecto a la parte económica, dice, hemos presentado el programa mínimo a las oposiciones, y el concurso de éstas para llevarlo a cabo lo considero como un éxito.

La sustitución del marqués de Figueroa, obedece únicamente a negarse a continuar en su puesto.

El espíritu de este Gobierno es conciliador, hallándose seguro de que así obtendrá benevolencia.

El señor La Cierva rectifica. Afirma que lo que quiere saber es si la nave del Estado va hacia el puerto de salvación o al puerto donde se entregará el barco.

Niega que el Sr. Sánchez de Toca sea conciliador, y dice:

«Sres. Ministros, opino yo, que se pueden desgastar pero no entregar al enemigo cosa que no sucedería si el efior Dato presidiera el Gobierno».

Vuelve el señor Sánchez de Toca a contestarle.

Dice que él no ha naufragado nunca.

Manifiesta que cuando subió el señor Maura al Poder no se consultó al partido conservador y sólo se le notificó cuando ya el Gobierno estaba formado.

El haberse marchado del poder el señor Maura cree no fué por falta de votos, y manifiesta su opinión de que las crisis deben ser parlamentarias, y esto es lo que no sucede desde Abril y lo mismo pasa con las disoluciones de Cortes.

El Sr. La Cierva hace resaltar que el jefe del Gobierno ha dicho que la crisis de Abril no fué parlamentaria, y esto el Conde de Romanones lo dirá, añade.

«Vosotros, dice, tenéis mayoría, pero es contando con las izquierdas.

Dejamos el Gobierno porque nos obligasteis a dimitir».

Se procede luego a la elección de presidente.

Obtiene el marqués de Figueroa 107 votos y 182 el señor Sánchez Guerra.

Luego se procede a la elección de vice-presidentes, resultando elegidos.

Primero, Ortúño, por 171 votos; segundo, Aura Boronat por 164; tercero, Ordóñez, por 161 y cuarto, Rojas Marco, por 141.

A continuación se procede a la elección de secretarios y resultan elegidos: primero, Alas Pumarino, maurista; segundo, Loigorry, ciervista, por 112; tercero, Barroso, demócrata, por 107 y cuarto, Luna Pérez, demócrata, por 95 votos.

En las votaciones han intervenido hasta los socialistas y republicanos, que eran abuchados por los mauristas.

Pasa el señor Sánchez Guerra a la presidencia y empieza la ceremonia de la jura.

Jura primero el señor Sánchez de Guerra y luego los demás diputados.

Terminado el acto de la jura, en que los diputados, republicanos socialistas, reformistas y tradicionalistas y los señores Salvatella y Azorín prometen, el señor Sánchez de Guerra pronuncia un discurso en el que agradece su designación, haciendo un llamamiento de concordia a todos los sectores de la Cámara.

El señor La Cierva pide tiempo para que

las minorías designen sus candidatos para comisiones.

Se levanta la sesión a las nueve y quince. Madrid, 30 (1.º)

Sesión del martes

A las tres cuarenta y cinco se abre la sesión, presidida por el señor Sánchez Guerra.

Ruegos y preguntas

El señor marqués de Figueroa pide se le reserve la palabra para tratar sobre el asunto de la presidencia de la Cámara para cuando esté presente el señor Sánchez de Toca.

El señor Domingo reclama se conceda un indulto general.

El señor La Cierva dice, que el Gobierno anterior iba a darlo amplísimo.

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Amat, promete estudiar el asunto.

El señor Alas Pumarino se duele de que la falta de presupuesto perjudica las comunicaciones.

Se hacen otros ruegos sin interés y se pasa al

Orden del día

Se eligen las comisiones y se sortean las secciones.

El señor Romeo pretende fiscalizar el sorteo, siendo rechazado por la Mesa.

El señor **Romeo** dice: «No he querido molestiar a nadie, pero sí débense echar unas patetadas sueltas».

El señor **Ordóñez** rechaza la malévola su posición del señor **Romeo**.

Se suspende la sesión por media hora.

Reanudada esta, el señor **La Cierva** anuncia que votará todas las autorizaciones que tiendan a legalizar la vida de la nación, «pero—añade—como el proyecto que presentáis, tiene toda la fuerza de unos presupuestos, y como tales deben discutirse, insisto en que solo votaremos los créditos, pero no otra cosa».

El señor **Bugallat**: «No me explico la actitud de S. S. (dirigiéndose al señor **La Cierva**).»

El gobierno seguirá en el poder, mientras tenga el apoyo de la Cámara, y solo cuando este le faltara, se marcharía».

El señor **La Cierva**: «Temo que la actual fórmula económica, que en realidad no es más que un presupuesto prorrogable, evite la presentación de los presupuestos necesarios».

El señor **Prieto**: ¡Traigalos, pues, S. S.!

El señor **La Cierva**: «¡No los admitiréis! Los gobiernos que carecen de mayoría deben marcharse, y nosotros no apoyaremos al actual, en primer lugar, porque no estamos en 1916, y en segundo lugar, porque la gloria sería de las izquierdas, a las que os habéis entregado».

El señor **Bugallat**: «Queremos convivir con todos los elementos políticos, y no seremos nosotros quienes se opongan a que las izquierdas vayan a los consejos de la Corona».

Declara que la fórmula presentada es casi idéntica a la preparada por el señor **La Cierva**.

El señor **La Cierva**: «¡No me parece mala convivencia con las izquierdas! Yo creo que gobernarán, pero, ahora, su actuación sería funesta para la Patria, que, en la hora actual, necesita gobiernos fuertes y vigorosos».

Señala la necesidad de que sea llevado a la Cámara un presupuesto de reconstitución nacional, y afirma que, cuando voten contra el Gobierno, será porque este mismo hará imposible lo contrario.

El señor **Bugallat** dirige un llamamiento de concordia a los mauro ciervistas, de los que dice que no les separa cuestión alguna fundamental.

El señor **Prieto** explica que los socialistas intervendrán en la fórmula, votándola, porque creen que es obra nacional.

Y se levanta la sesión.

SENADO

(Sesión del martes)

Madrid, 30 (1'00)

A la hora acostumbrada se reúne el Senado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Abierta la sesión, el señor **Garay** dimite el cargo de secretario.

El señor **Conde de Vaquero**, apoyado por otro senador, pide que se aumente la tasa del trigo, hasta llegar a un precio remunerador.

El Gobierno le contesta exponiendo la imposibilidad de hacerlo.

El señor **Marqués de Lema**, lee el proyecto de adhesión de España a la «Liga de Naciones».

El señor **Marqués de Valdero** pide que se rebaje el precio de la gasolina.

Se entra en la orden del día. Se promueve gran debate, que dura tres horas, por hacer obstrucción los alistas, a causa de una simple cuestión reglamentaria.

La juerga siguió hasta las ocho de la noche, cuando se levantó la sesión.

Los haberes

del Clero

Madrid, 29 (1'00)

El Cardenal **Prímido** pide se incluyan en el presupuesto las mejoras para el Clero.

El Cardenal **Prímido**, atento siempre a los anhelos justísimos del Clero en su petición de mejorar sus sueldos, desde Gijón, donde se halla veraneando, ha teleografiado al Presidente del Consejo de Ministros pidiéndole incluya en la «fórmula económica» la consignación necesaria para mejorar la situación del Clero.

Manifestaciones

del Ministro

de la Gobernación

Madrid, 29 (5'30)

A los periodistas

El Ministro de la Gobernación, señor **Burgos Mazo**, nos ha dicho a los periodistas que lamentaba lo ocurrido ayer tarde en el Congreso.

Insistió nuevamente en sus ya conocidas manifestaciones de que nada hicieron los conservadores contra el anterior Gobierno.

Cree que se impondrá el buen sentido, no abriendo sima entre los mauristas, ciervistas y datistas.

«Estamos decididos—añadió—a cumplir con nuestro deber y nuestro programa, que

puede coincidir con varios sectores de las Cámaras».

Negó la supuesta dimisión del Director general de Seguridad.

Terminó diciéndonos que ignoraba cuándo vendría Su Majestad el Rey a Madrid.

Madrid, 29 (22'00)

La huelga de Valencia.—La situación política

Al recibirnos el Ministro de la Gobernación, señor **Burgos Mazo**, nos dijo que la huelga de tranviarios de Valencia, sigue igual.

El Gobernador ha pedido refuerzos, en previsión de posibles desórdenes.

Luego nos dijo que el Gobierno espera se extinguirá fácilmente todo el fuego que se concentra en el Congreso.

La Bolsa

Madrid, 30 (1'00).

Cotización de ayer

Interior contado.	77'50
Amortizable 5 por 100.	98'60
Amortizable 4 por 100.	89'25
Banco de España.	600'00
Compañía Tabacalera.	316'00
Franco.	71'50
Libras.	22'82
Exterior.	89'25

Habla Prado Palacio

Madrid, 29 (1'00)

Reparación de monumentos.—Congreso oceanográfico

El Ministro de Instrucción Pública, señor **Prado Palacio**, al recibir ayer a los periodistas, nos manifestó que, acompañado del Director general de Bellas Artes, había visitado el Monasterio de El Paular.

Nos dijo que ambos venían impresionadísimo de aquellas ruinas, cuya reparación se hará inmediatamente.

También nos dijo que él y el Director general de Bellas Artes habían tratado de la capilla de San Antonio de la Florida.

Por último, nos manifestó que está ahora ocupado en preparar el Congreso Oceanográfico que ha de celebrarse en Madrid.

El Consejo

Supremo de Guerra

Madrid, 29 (22'00)

Contra Manuel Villalonga.—A la vista asiste mucho público

A las diez de la mañana se ha constituido el Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver la causa contra el obrero **Manuel Villalonga**.

Lo presidió el Marqués de Estella.

El Fiscal, señor **Casal**, mantuvo la calificación del delito, pidiendo la pena de muerte, 1.500 pesetas de multa y 5.000 de indemnización a la familia de la víctima.

Le defendió don **Melquíades Álvarez**, quien dijo que el atentado quedaba reducido a un simple homicidio.

Al acto asistió mucho público.

Terminada la sesión deliberó secretamente el Tribunal. No se conocerá el fallo hasta final de semana.

La situación política

Madrid, 29 (5'30).

Manifestaciones de La Cierva

El Congreso se vió animadísimo.

El señor **La Cierva** nos manifestó a los periodistas, antes de la sesión, que explicaría las causas que le indujeron a presentar un candidato para la presidencia del Congreso, enfrente de la candidatura presentada por el Gobierno.

Agregó después que él recomendó a sus amigos votaran para presidente de la Cámara popular al Marqués de Figueroa y para secretarios a los candidatos presentados por los mauristas.

Y terminó diciéndonos:

«De todas maneras creo no triunfará mi propósito por la convivencia del Gobierno con las izquierdas».

Cómo se votó la Presidencia del Congreso

En la votación para la presidencia del Congreso, los ministeriales e izquierdistas demostraron un gran interés en sacar triunfante el candidato por ellos presentado, o sea el Sr. **Sánchez Guerra**.

Se repartieron profusamente candidaturas, incluso por los liberales.

Muchos exministros liberales coaccionaban a no pocos diputados para que votaran su candidatura.

D. **Melquíades Álvarez** anunció que él y los suyos se abstendrían de votar, pero que, si llegase a peligrar la candidatura del Gobierno, él y sus amigos la votarían.

Después de la votación.—En los pasillos.—Comentarios

Después de la votación, promoviose en los pasillos del Congreso gran revuelo, lamentando, muchos diputados de la izquierda, que se les obligara a votar la candidatura del Gobierno.

Los más exaltados argüían de la siguiente manera:

«Si hubiésemos votado a **Figueroa**, hubiese salido derrotado el Gobierno, y, de rechazo, habríamos provocado una crisis conservadora, que, como necesariamente ha de

venir, habiese ocurrido ahora, y no en Octubre».

En fin, obrando como hemos obrado, no se sacará más que el retraso del advenimiento de las izquierdas al Poder».

Consejo

Después de la sesión del Congreso, los Ministros se reunieron en Consejo, cambiando impresiones sobre lo ocurrido en la sesión.

Sánchez Toca conferencia con **Dato**
Después de la votación, el señor **Sánchez de Toca** fué a conferencia con el señor **Dato**, enterándole de lo ocurrido.

Viaje de **Dato**

El señor **Dato**, en breve, marchará a Niza y a Inglaterra, donde se propone pasar una temporada.

Reunión en casa del señor **Sánchez de Toca**
—De lo que se dice que en ella se trató

A las diez de la noche se reunieron los ministros en casa del señor **Sánchez de Toca**.

Aunque los ministros manifestaron, a la salida, que la reunión no había tenido carácter de Consejo, se sabe que en ella se trató de la marcha de los debates.

Se decían, además, que unos ministros creían difícilísima la situación, por el ahondamiento de las diferencias entre los elementos afines al gobierno, y éstos.

Otros, sin embargo, suponían que se llegaría pronto a una unión, fundándose en que el estado actual de cosas no puede prolongarse.

Parece que, en la reunión, se examinó la dificultad de aprobar, para el día 31 próximo, la fórmula económica, pues dedicándose la sesión de mañana al sorteo de las secciones y comisiones, en cuyo sorteo han de intervenir los mauriciervistas, se sacó la consecuencia de que aunque la fórmula se leyera en la Cámara, el día 30, como el señor **La Cierva** ha anunciado que quería examinarla con toda detención, consumiría inevitablemente varios turnos, siendo por lo tanto imposible la aprobación de la fórmula para el día 31.

Además, como la fórmula tiene que conocerla el Senado, se supone que el presupuesto se seguirá prorrogando por dozavas partes.

¿Para la aprobación de los presupuestos se aplicará la guillotina?

Significados ministeriales decían que el Gobierno está dispuesto a dar la batalla, para sacar la fórmula económica.

Decían, además, que el gobierno tiene para ello, confianza en el apoyo de las izquierdas.

Otros llegaron a asegurar que el gobierno, de faltarle algunos recursos que espera tener, apelará a la guillotina, llegando, si es preciso, a la sesión permanente.

Un diálogo expresivo

El señor **Goicoechea** visitó en el Congreso al señor **Sánchez Toca**, que lo llamó. El señor **Goicoechea** dió después referencias de la entrevista, en la que ambos tuvieron un diálogo muy expresivo.

El Presidente le dijo que le había llamado para hablarle de la fórmula económica, contestándole el señor **Goicoechea** que, estando el señor **La Cierva**, éste era el más indicado y más competente para tratar del asunto.

—Es que el Gobierno—le replicó **Toca**—no quiere nada con el señor **La Cierva**, y menos después de lo ocurrido esta tarde.

—Entonces—le contestó el señor **Goicoechea**—tampoco quiero yo nada con el Gobierno.

Madrid, 29 (22'00)

Los altos cargos

El Rey ha firmado varios decretos nombrando:

Subsecretario de Hacienda, al señor **Argüelles**.

Subsecretario de Abastecimientos, al señor **Viguri**.

Director general de Administración local, al señor **Estévez**.

Director general de Registros, al señor **Fournier**.

Fiscal del Tribunal de Cuentas, al señor **Bernard**.

Comisario regio de Seguros, al señor **Marqués de Grijalba**.

Y Director general de Prisiones, al señor **Díaz Cordobés**.

Habla **Canals**

El Subsecretario de la Presidencia, don **Salvador Canals**, nos ha manifestado a los periodistas que el Gobierno necesita afrontar la situación económica, para la que, si importe, apelaré al Gobierno a la guillotina.

«El 5 de Agosto—nos ha añadido—habrá vacaciones».

La fórmula económica

El señor **Conde de Bugallat** ha afirmado que la fórmula económica se leerá hoy en el Congreso.

El señor **Marqués de Figueroa** anunció al Presidente del Congreso que hablaría en la Cámara para dirigir una pregunta al señor **Sánchez de Toca** acerca de la provisión de la Presidencia del Congreso.

El señor **Sánchez Guerra**, hablan lo con los periodistas, nos ha dicho que **Toca** no podría contestar hoy al Marqués de **Figueroa** por

Academia TORRES

CARRERAS MILITARES CUERPO GENERAL, ARTILLERIA
E INGENIEROS DE LA ARMADA

DIRIGIDA POR

D. ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

auxiliado por jefes y oficiales del Ejército y Armada

Número de aprobados último curso: 34

Esta Academia ha obtenido en cinco años de fundación, entre sus aprobados, el número 1, Cuerpo General, en 1915; número 1, Ingenieros de la Armada, en 1917 (previo) números 1 y 2, Cuerpo General, en 1917, y número 1, Infantería en 1918. Para detalles pídanse reglamentos.

EXTERNOS, MEDIO EXTERNOS, INTERNOS

∴ Piamonte, 7.--MADRID ∴∴

tener que conferenciar con los jefes de minoría. Contestará, pues, mañana.

La obstrucción contra el Gobierno

Se confirma que los mauro ciervistas apelarán a todos los medios para obstruccionar al Gobierno.

Lo que dice **La Cierva**

Enterado de las manifestaciones que ha hecho el Gobierno anunciando que las vacaciones parlamentarias comenzarán el día 5 de Agosto, el señor **La Cierva** ha dicho:

«No hago caso de tal declaración. Preparen los alojamientos, pues hemos de permanecer con las Cortes abiertas hasta Septiembre».

Más sobre la fórmula económica.—Reunión de los jefes de minoría

Han celebrado una reunión los jefes de las minorías. Concurrieron los señores **Marqués de Alhucemas**, **Villanueva**, **Lerroux**, **Prieto**, **Melquíades**, **Alba**, **Cambó**, y **Roselló**, en representación del conde de **Romanones**.

El jefe del Gobierno nos dijo que las minorías hablaban reservado el derecho de examinar la fórmula económica.

El Ministro de Hacienda, señor **Bugallat**, dijo que tenía que introducir modificaciones en el proyecto. En éste se consignan 24 millones para obras públicas, consignación que las minorías han encontrado justificada.

Así, con las mejoras a los maestros, camineros, forestales y aumento de plantillas, se elevan los gastos a 400 millones anuales.

Se suspenderá la semana parlamentaria

El Gobierno se propone dejar en suspenso la aplicación de la semana parlamentaria.

Se supone que el señor **La Cierva** se opondrá a que haya sesiones el sábado, contando con el apoyo de las minorías.

De Provincias

Madrid, 29 (1'00)

De Santander.—Choque de trenes

Santander.—Han chocado dos trenes de viajeros.

Varios de éstos han resultado heridos. Ambos trenes han sufrido grandes desperfectos.

De Cádiz.—Llegada de soldados heridos

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Delfin», conduciendo a su bordo a los soldados heridos en las últimas operaciones libradas.

Estos han manifestado que con el general **Fernández Silvestre** irán a Ceuta cuatro regimientos.

Tal noticia no se ha confirmado.

De Burgos.—Huelga de obreros agrícolas

Burgos.—En el pueblo de **Belorado** se han declarado en huelga los obreros agrícolas.

Sobre ofrecimientos de paz

Madrid, 29 (5'30)

Comentarios a unas revelaciones de **Erzeberger** y de **Michaelis**

Basilea.—Son muy comentadas las sensacionales revelaciones que han hecho **Erzeberger** y **Michaelis**, recordando que el 11 de Noviembre de 1917 el consejo de la Corona deliberó sobre el ofrecimiento de paz formulado por Su Santidad el Papa.

Han dicho que el acta de dicha día contiene la siguiente anotación de **Guillermo II**:

«Bélgica puede reconstituirse, pero las costas de Flandes no deben caer en manos de Inglaterra».

Luego, es necesaria la unión estrecha de Alemania con Bélgica y en ello está última nación estará interesada».

Desmintiendo que Inglaterra ofreciera la paz

París.—M. **Paillard** expresidente del Consejo, ha desmentido que Inglaterra ofreciera, en 1917, la paz a Alemania.

«Lo sucedido—ha dicho—fué que Inglaterra se encargó de contestar, en nombre de los aliados, al llamamiento del Vaticano sobre la paz, cuya contestación fué absolutamente negativa a las propuestas del Vaticano».

Noticias varias

Madrid, 29 (5'30)

Tifus exantemático

En varias provincias se han registrado casos de tifus exantemático.

Ocupación de Ben-Bugaib por los franceses

Casablanca.—Una columna, mandada por el general francés **Albert**, ha ocupado la región de Ben-Bugaib; rechazando al enemigo.

Este ha tenido grandes pérdidas.

Prensa Asociada.

NOTA.—La línea telegráfica sigue funcionando con retraso. Al cerrar esta edición, aun no hemos recibido la conferencia de Madrid abonada a las 5'30; tampoco hemos recibido la de Barcelona.

Academia Pons

PARA INGRESO EN CORREOS

La que ha obtenido mayor número de plazas.

Informes y detalles: don **Bartolomé Pons**, Oficial del Cuerpo, Sindicato, 188, 5.ª.

Pérdida

Se ha extraviado en la carretera de Manacor, en las inmediaciones de Algaida, un saco conteniendo ropa usada, calzado y otros objetos.

La persona que lo tenga en su poder puede entregarlos a la Rectoría de Algaida, donde se la gratificará.

Se compran

DENTADURAS USADAS

por rotas que estén y monedas de oro falsas pagándolo a muy buen precio.

Plateria—Palacio 2—Palma

ACADEMIA LLADÓ

Bachillerato, Comercio, Filosofía y Letras

Inglés, Alemán, Francés e Italiano

∴ ∴ Jaime Ferrer, 5, 1.º ∴ ∴ ∴ ∴

LOS PIRROS AUTOMATICOS

“ANGELUS”

constituyen una categoría superior, por sus perfecciones en todos sentidos.

Un ensayo dejará a V. convencido.

Tienda **El Japón**

SUCURSAL DE SON ESPAÑOLET

Mazagón, esquina **Herebero**

Teléfono 160

Nutrido stock de Rollos de 85 y de 88 notas

<